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LEGISL. XIV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 21 GIUGNO 1 8 8 1 

Dalla Società agraria della provincia di Bologna 
Memorie ed annali dal 1874 al 1880, una copia; 

Dalla Deputazione provinciale di Àquila — Atti 
di quel Consiglio dal 1869 al 1880, una copia; 

Dalla Società toscana di scienze naturali di Pisa — 
Atti della medesima dal volume Io al 4°, una copia; 

Dal Ministero delle finanze, direzione generale 
delle gabelle — Statistica dei commercio speciale 
d'importazione e di esportazione a tutto il mese di 
maggio 1881, copie 100; 

Dal signor Vincenzo Fiorentino — Unicuique 
suum (Lettera aperta ai giornali lo Sport, la Per-
severanza, e VItalie), copie 30 ; 

Dal Ministero dei lavori pubblici — Prodotti 
delle ferrovie 1881, mese di aprile, e riassunto dei 
precedenti, copie 4 ; 

Dal municipio di Caserta — Relazione della 
Giunta al Consiglio per l'unificazione dei debiti co-
munali, una copia ; 

Dal dottore Giuseppe Malusardi—La scienza an-
tica e la moderna. Alcune pagine di astronomia de-
dotta dalla mitologia, copie 28 ; 

Dal signor Bartolini dottore Cesare, da Siena — 
Magazzini cooperativi della Società operaia di Siena. 
Storia dalla istituzione 1861 a tutto il 1880, co-
pie 20 ; 

Dal presidente della Commissione d'inchiesta 
sulla marina mercantile, senatore Brioschi — In-
terrogatorio compilato per l'esecuzione dell'inchie-
sta sulla marina mercantile, copie 515; 

Dal signor R. Villari, da Messina—Cospirazione 
è rivolta. Monografia, una copia ; 

Dalla direzione generale delle gabelle — Stati-
stica delle fabbriche di spirito, di birra, di acque 
gazzose dal Io gennaio al 30 aprile 1881, copie 25. 

COMEDI. 

PRESIDENTE. Domandano congedi, per motivi di 
famiglia : gli onorevoli Mari e Villani, di giorni 8 ; 
Boselli, di 10; Argenti e Della Somaglia, di 15; 
Pasquali, di 12. 

Per motivi di salute : gli onorevoli Lanzara e Della 
Rocca, di giorni 8; Luehini Odoardo, di 15 ; Farina 
Nicola, Emo Capodilista e Chinaglia, di 10. 

Per ufficio pubblico : gii onorevoli Seismit-Doda, 
di giorni 30; Friscia, di 15. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI DIE RELAZIONI. 

PRESIDENTE, invito l'onorevole Cavalletto a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione, 

CAVALLETTO, relatore. Adempio al dovere di pre-
sentare la relazione sul disegno di legge per la riam-
messione in tempo agli ufficiali civili per godere dei 
benefizi accordati dalla legge 2 luglio 1872. (Vedi 
Stampato, n° 214-A.) 

PRESIDENTE Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Righi a recarsi alla tribuna per 
presentare una relazione. 

RIGHI, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per vendita 
di beni demaniali. (V. Stampato, n° 208-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

PROPOSTA DEL DEPUTATO DI SANT'ONOFRIO SULL'ORDINE 
DEL GIORNO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di Sant'Onofrio ha fa-
coltà di parlare sull'ordine del giorno. 

DI SANT'ONOFRIO. Essendo stata distribuita la ela-
borata relazione dell'onorevole Branca sul disegno 
di legge per la proroga dei trattati di commercio e 
navigazione tra l'Italia e la Francia, il Belgio, la 
Germania e la Svizzera, ed essendo da tutti ricono-
sciuta l'urgenza di questo disegno di legge, domando 
che sia iscritto all'ordine del giorno dopo la riforma 
elettorale, cioè nelle sedute pomeridiane. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di Sant'Onofrio propone 
voglia la Camera iscrivere all'ordine del giorno, 
dopo la riforma elettorale, il disegno di legge per 
proroga dei trattati di commercio e navigazione fra 
l 'Italia e la Francia, il Belgio, la Germania, la 
Svizzera. 

Se non vi sono obbiezioni, così rimarrà sta-
bilito. 

(Così è stabilito.) 

ANNUNZIO DELLE DIMISSIONI DA DEPUTATO 
DELL'ONOREVOLE PETRICCIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Petriccione, deputato del 
collegio di Torre Annunziata, la cui elezione è at-
tualmente sottoposta all'esame di un Comitato in-
quirente nominato dalla Giunta delle elezioni, manda 
con lettera le sue dimissioni, motivate sulla consi-
derazione di non aver potuto, per il ritardo frappo-
sto nella convalidazione della sua elezione, discor-
rere in occasione della legge elettorale sulla circo-
scrizione del collegio di Torre Annunziata, Io non 


